



■左起：陳智思、林鄭月娥、張仁良出席社聯社會創新及創業發展基金：Impact Incubator 暨社企支援服務開幕禮。 梁祖彝 攝

## 社創基金牟利機構可申請

香港文匯報訊（記者 陳敏婷）獲扶貧委員會轄下社會創新及創業發展基金（社創基金）委聘為協創機構之一的社聯，昨日開始接受社會創新項目申請，計劃未來3年資助約70個項目，包括原型、創業及擴大規模3個階段的項目，每個項目最多可獲100萬的配對基金資助。與現有類似計劃不同，申請者可以是牟利機構，只需意念與扶貧或防貧有關即可。

### 林鄭：扶貧防貧新方法歐美盛行

政務司司長林鄭月娥昨於啟動禮致辭時表示，「社會創新」是指運用知識、產品或服務上的改進或重整業務，最終達至扶貧、防貧、防止社會孤立，這新方法在歐美盛行多年，成效顯著。

社聯成立名為「Impact Incubator」的項目，支援並資助分別處於原型（prototype）、創業（start up）及擴大規模（scale up）三個階段的創新項目。「原型」指仍在測試階段的點子，最多可獲不需配對基金的10萬元資助，項目最長實施期為1年，可供個

人及公司或團體身分申請。

如有信心意念可實踐，就可以公司或團體名義，申請最多100萬元資助「創業」，項目最長實施期為3年，必須連結配對基金，但不一定是實質金錢，可以是貨品、舖位、投資、貸款等，惟援助不可由政府轄下機構提供。有關條款同樣適用於「擴大規模」，現時已接受類似計劃援助的機構則不可申請。

### 項目意念須與扶貧防貧有關

負責執行項目的社聯滙豐社會企業商務中心高級經理譚穎茜表示，項目最大特色是申請者不限於非牟利機構，只需意念與扶貧或防貧有關即可。她又說，半年前開始構思，現時收到逾30宗查詢，「多數是原型階段，或者想創業，但發現構思粗疏，最後選擇申請原型。」她計劃未來3年資助約70個項目，當中約40宗是原型，另外約30宗是創業及擴大規模。

另外，社聯公布本港於2014/15年度有527個社會企業單位，較8年前增長逾1倍。